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Respondenci wg dzielnicy zamieszkania

(proporcjonalnie do liczby stałych mieszkańców)
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Struktura płci w badaniach 2002-2006
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Struktura wieku respondentów
4

6% 18% 17%
18% 14%

26%

10%
18% 15%

21%
18%

18%

7%

16% 16%

25%

21%
16%

7%

20% 15%
27%

13%
18%

4%
17% 18% 29% 18%

15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18 do 24 lat 25 do 34 lat 35 do 44 lat 45 do 54 lat 55 do 64 lat 65 i więcej
lat

2006 2005 2004 2003 2002Struktura wieku w prStruktura wieku w próóbie odnosi sibie odnosi sięę
do dorosdo dorosłłych osych osóób reprezentujb reprezentująących cych 
gospodarstwa domowe, posiadajgospodarstwa domowe, posiadająących cych 
decydujdecydująący wpcy wpłływ na decyzje yw na decyzje 
finansowe, dlatego osoby najmfinansowe, dlatego osoby najmłłodsze odsze 
bybyłły reprezentowane w stosunkowo y reprezentowane w stosunkowo 
nieznacznym procencie (6%). nieznacznym procencie (6%). 

Najliczniej reprezentowana w badanej Najliczniej reprezentowana w badanej 
populacji jest grupa ospopulacji jest grupa osóób w wieku 65 i b w wieku 65 i 
wiwięęcej lat (stanowi ok. 26%)cej lat (stanowi ok. 26%), , 
następnie grupa osób w wieku 45do 54 następnie grupa osób w wieku 45do 54 
lat (18%).lat (18%).

W porW poróównaniu z rokiem ubiegwnaniu z rokiem ubiegłłym ym 
badaniem objbadaniem objęęto wito więększksząą liczbliczbąą ososóób b 
w tym przedziale wiekowym (wzrost o w tym przedziale wiekowym (wzrost o 
8 punkt8 punktóów procentowych). w procentowych). 

ZmniejszyZmniejszyłł sisięę natomiast odsetek osnatomiast odsetek osóób b 
w wieku 18 w wieku 18 –– 24 lata (spadek o 4 24 lata (spadek o 4 
punkty procentowe). punkty procentowe). 
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Status społeczno zawodowy w latach 2002-2006
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PracujPracująący zawodowo stanowicy zawodowo stanowiąą 55 proc. respondent55 proc. respondentóów. Jest to odsetek wyw. Jest to odsetek wyżższy niszy niżż rok wczerok wcześśniej (wzrost o 9 niej (wzrost o 9 
punktpunktóów procentowych) i jednoczew procentowych) i jednocześśnie najwynie najwyżższy od roku 2002. szy od roku 2002. 

Odsetek osOdsetek osóób nie pracujb nie pracująących zawodowo (cych zawodowo (ale nie posiadajale nie posiadająących statusu bezrobotnego lub uczcych statusu bezrobotnego lub ucząących sicych sięę) ) 
wyniwynióóssłł 41 procent i jest zbli41 procent i jest zbliżżony do poziomu z lat ubiegony do poziomu z lat ubiegłłychych..
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Główne źródło utrzymania respondentów 2002-2006
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DochDochóód z pracy jest d z pracy jest źźrróóddłłem utrzymania dla 61 proc. osem utrzymania dla 61 proc. osóób. Jest to wynik porb. Jest to wynik poróównywalny z zeszwnywalny z zeszłłorocznym. orocznym. 
W kontekW kontekśście wzrostu liczby oscie wzrostu liczby osóób w wieku 65 i wib w wieku 65 i więęcej lat oznacza to, cej lat oznacza to, żże w badanej populacji znajduje sie w badanej populacji znajduje sięę
stosunkowo liczna grupa osstosunkowo liczna grupa osóób po 65 roku b po 65 roku żżycia, jednak wciycia, jednak wciążąż czynnych zawodowo. czynnych zawodowo. 
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Średni deklarowany dochód na osobę w latach 2002-2006
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rodzinie obnirodzinie obniżżyyłł sisięę o o 
okookołło 24 zo 24 złłote. ote. 

Mimo to, wciMimo to, wciążąż
znajduje siznajduje sięę on na on na 
wywyżższym poziomie niszym poziomie niżż
w roku 2004 i w latach w roku 2004 i w latach 
poprzednich. poprzednich. 
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Samoocena sytuacji materialnej w latach 2002-2006
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materialnej respondentmaterialnej respondentóów, w, 
zauwazauważżyyćć momożżna brak bardzo na brak bardzo 
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Miesięczne wydatki gospodarstw domowych na usługi komunalne
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Wys zczególnienie  

 
j.m. 2002 2003 2004 2005 2006 

Kwota 
(zł/mies.) 118,11 115,1 121,59 120,74 116,02 Centralne ogrzewanie 

MPEC Procent 
dochodu 7,49 8,2 7,66 8,25 6,91 

Kwota 
(zł/mies.) 89,24 86,9 94,96 84,85 78,63 Komunikacja miejska 
Procent 
dochodu 5,42 5,9 6,11 6,08 4,08 

Kwota 
(zł/mies.) 66,79 68,4 64,74 80,1 76,12 Zimna woda i ścieki 
Procent 
dochodu 4,11 4,6 4,13 5,67 4,57 

Kwota 
(zł/mies.) 13,84 17,4 11,54 16,99 12,03 Wywóz odpadów 
Procent 
dochodu 0,81 1,2 0,72 0,91 0,69 

Kwota 
(zł/mies.) 195,97 232,45 205,5 208,61 256,19 Czynsz w lokalach 

komunalnych Procent 
dochodu 14,12 20,22 13,46 19,79 16,34 

 

Opłaty zaOpłaty za centralne ogrzewanie centralne ogrzewanie 
z sieci MPEC, z sieci MPEC, pochłaniająpochłaniają 77%%
dochodu gospodarstw. dochodu gospodarstw. 

Wydatki na kWydatki na komunikacjomunikacjęę
miejskmiejskąą pochpochłłaniaaniająją 4%4%
budbudżżetu osetu osóób korzystajb korzystająących z cych z 
niejniej..

DDostarczanie zimniej wody i ostarczanie zimniej wody i 
odprowadzenie odprowadzenie śściekciekóów w 
pochpochłłania ok. 5 proc. budania ok. 5 proc. budżżetetóów w 
klientklientóów w MPWiKMPWiK. . 

Stosunkowo najmniejszym Stosunkowo najmniejszym 
obciobciążążeniem jest wyweniem jest wywóóz z 
odpadodpadóów, pochw, pochłłaniajaniająący cy 
niespeniespełłna 1 proc. budna 1 proc. budżżetetóów w 
klientklientóów MPO.w MPO.
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Dynamika obciążenia budżetów domowych wydatkami na usługi komunalne 
w latach 2002-2006
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Akceptacja podwyżki usług komunalnych w latach 2002-2006
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podwypodwyżżki opki opłłat za at za usługi usługi 
komunalne komunalne jest niskajest niska i ma i ma 
tendencję spadkową.tendencję spadkową.

NNajwyajwyżższa jest akceptacja sza jest akceptacja 
dla podniesienia cen za dla podniesienia cen za 
wywowywożżenie odpadenie odpadóów przez w przez 
MPO.MPO.
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Oceny ogólne usług komunalnych (min. 0 – max. 10) w latach 2002-2006
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Wzrost ocenWzrost ocen
zaobserwowano w zaobserwowano w 
przypadku wywozu i przypadku wywozu i 
skskłładowania odpadadowania odpadóów, w, 
centralnego centralnego 
ogrzewania w sieci ogrzewania w sieci 
miejskiej oraz ciepmiejskiej oraz ciepłłej ej 
wody z sieci miejskiej wody z sieci miejskiej 

Na poziomie Na poziomie 
zblizbliżżonym do onym do 
zeszzeszłłorocznego orocznego 
oceniona zostaoceniona zostałła a 
komunikacja miejskakomunikacja miejska

ZZaobserwowano aobserwowano lekki lekki 
spadekspadek ocen ocen 
dotyczdotycząących cych 
dostarczenia zimnej dostarczenia zimnej 
wodywody i ścieków, i ścieków, 
utrzymują się one utrzymują się one 
jednak na bardzo jednak na bardzo 
wysokim poziomie.wysokim poziomie.
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Wiedza na temat spółek komunalnych
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• Największa liczba osób (34 proc.) uważa, że KHK to spółka dominująca w
grupie kapitałowej.  

• Poziom wiedzy na temat KHK wzrósł na przestrzeni ostatnich 12 miesięcy. 

 

• Największa grupa osób potrafi poprawnie rozpoznać skrót MPO. Został on
poprawnie rozpoznany przez 68 proc. osób. Jest to wynik zbliżony do
ubiegłorocznego. Skrót MPK został poprawnie rozszyfrowany przez 45
proc. osób, MPWiK poprawnie rozpoznało 39 proc., natomiast MPEC 36
proc. mieszkańców Krakowa.  

 
• Badani najczęściej czerpią wiedzę o działalności spółek wchodzących w

skład KHK z lokalnej prasy codziennej (ok. 21%), z telewizji (ok. 15%) i z
radia (ok. 10%).  Aż 61 proc. osób twierdzi, że nie posiada żadnych
informacji na temat działalności spółek komunalnych.  

 
• Działalność krakowskich spółek komunalnych kojarzy się mieszkańcom

Krakowa z takimi imprezami jak: „Dni Krakowa”, „Sprzątanie Świata”,
„Parada Zabytkowych Tramwajów”, „Wyścig Smoczych Łodzi” i koncerty.  
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Czy jakość usług MPEC S.A. spełnia oczekiwania - w latach 2002 – 2006
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wynosi wynosi prawieprawie 8888 proc. i jest proc. i jest 
wywyżższy od ubiegszy od ubiegłłorocznego orocznego 
o o 66 punktpunktóów procentowych. w procentowych. 

Osoby niezadowolone Osoby niezadowolone 
stanowistanowiąą jedynie 5 proc. jedynie 5 proc. 
klientklientóów MPEC. w MPEC. 

Oceny MPEC sOceny MPEC sąą najwynajwyżższe sze 
w badanym okresie, w badanym okresie, 
porporóównywalne do wynikwnywalne do wynikóów w 
z 2003 roku.z 2003 roku.
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Mocne strony MPEC S.A. w latach 2002 – 2006
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Mocne strony MPEC S.A, to przede wszystkim: termin rozpoczęcia (44%) i zakończenia sezonu grzewczego (43%), 
temperatura powietrza w mieszkaniu (41%) oraz stałość temperatury w mieszkaniu (30%).
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Słabe strony MPEC S.A. w latach 2002 – 2006
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W opinii użytkowników najsłabsze strony MPEC S.A. to przede wszystkim koszt ogrzewania w porównaniu z 
innymi systemami – ok. 26 proc. (odnotowano jednak znaczący spadek liczby respondentów, którzy tak uważają
Jako słabsze strony wymieniane są także: system rozliczania za zużyte ciepło (23 proc.), rozpoczęcie sezonu 
grzewczego (23 proc.), zakończenie sezonu grzewczego (17 proc.) oraz możliwość włączenia ogrzewania także 
poza sezonem (ok. 16 proc.) i bezpieczeństwo instalacji grzewczej (12 proc.)
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Źródło ogrzewania
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W 2006 roku 79 proc. gospodarstw domowych w Krakowie deklaruje korzystanie z usług MPEC. Jest to odsetek 
prawie identyczny z zaobserwowanym w 2005 roku (78 proc.). 

2002 2003 2004 2005 2006  
% Liczba % Liczba % 

Z miejskiej sieci ciepłowniczej (MPEC) 71,7% 70,9% 81,2% 935 78,0% 921 78,6% 
 

Z innego źródła 28,3% 29,1% 18,8% 264 22,0% 251 21,4% 
Razem 100% 100% 100% 1199 100% 1172 100% 
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Woda i jej jakość (skala ocen 0 do 10)
18

 

8,5

8,4

8,1

7,7

7,5

7,3

8,3

8,9

8,2

6,8

6,5

5,8

8,6

9,0

8,1

7,1

6,6

5,8

8,4

9,0

0,0

6,7

6,0

5,4

8,9

9,1

0,0

6,8

6,2

5,6

Ciśnienie wody w sieci

Stałość dostaw (brak przerw)

Szybkość usuwania awarii
sieci wodociągowej

Kolor (przezroczystość)

Zapach wody

Smak

2006 2005 2004 2003 2002

Szczegółowa ocena jakości wody w porównaniu do roku ubiegłego uległa poprawie na większości wymiarów. 
Najlepiej oceniono stałość dostaw (ocena 8,43 – w porównaniu z 8,87 w 2005 roku) oraz ciśnienie wody w sieci 
(8,45 – wobec 8,34 w 2005 roku), oraz szybkość usuwania awarii (8,12 w porównaniu z 8,17)
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Źródło zimnej wody
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2002 2003 2004 2005 2006  

% Liczba % Liczba % 
Miejska sieć wodociągowa 99,5% 99,0 99,5% 1173 98,0% 1184 98,2%  
Inne źródło (np. studnia) ,5% 1,0% 0,5% 24 2,0% 22 1,8% 

Razem 100% 100% 100% 1197 100% 1206 100% 

 

Niemal wszystkie gospodarstwa domowe (98%) objęte badaniem korzystają z wody z miejskiej sieci 
wodociągowej. 
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Plany oszczędzania wody
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2002 2003 2004 2005 2006  

   Liczba % Liczba % 

Nie planujemy takich kroków 68,6% 75,5% 82,7% 1013 84,9% 917 76,5%

Instalacja wodomierza 10,6% 7,3% 12,2% 108 9,1% 184 15,4%
Zmniejszenie zużycia wody do celów 
gospodarczych (mycie naczyń, podlewanie 
ogródka, itp.) 

10,6% 6,3%  - - - - 

Zakup nowych wodooszczędnych urządzeń 
(pralka, piecyk gazowy) 

7,7% 5,8% 3,6% 49 4,1% 48 4,0% 

Naprawa cieknących urządzeń wodnych w 
mieszkaniu 

3,7% 3,0% 2,1% 33 2,8% 48 4,0% 

 

Inne ,4% ,6% 1,2% 16 1,3% 7 0,5% 

Razem 102% 99% 102% 1219 102% 1192 100% 

 

Około 77% respondentów nie planuje w najbliższym czasie podjęcia jakichkolwiek kroków 
zmierzających do oszczędzania wody, 15% ogółu planuje instalacje wodomierza, zaś 4% zakup nowych 
wodo-oszczędnych urządzeń.
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Sposób odprowadzania ścieków
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2002 2003 2004 2005 2006  
% Liczba % Liczba % 

Miejska sieć kanalizacyjna 95,7% 98,2% 98,8% 1156 96,8% 1 158 96,3%  

Własne szambo 4,3% 1,8% 1,2% 38 3,2% 44 3,7% 

Razem 100% 100% 100% 1194 100% 1202 100% 

 

OkoOkołłoo 96%96% gospodarstw domowych korzystagospodarstw domowych korzysta zz miejskiej sieci kanalizacyjnejmiejskiej sieci kanalizacyjnej.. JedynieJedynie 4%4% gospodarstw domowych spogospodarstw domowych spośśrróód d 
objobjęętych badaniem posiada wtych badaniem posiada włłasne szamboasne szambo.. SSąą toto wyniki praktycznie identycznewyniki praktycznie identyczne zz ubiegubiegłłorocznymiorocznymi. . 
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Chęć korzystania z miejskiej sieci kanalizacyjnej
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2002 2003 2004 2005 2006  

% Liczba % Liczba % 

Tak 86,0% 68,2% 85,7% 28 77,3% 24 55,8% 

Nie 7,0% 9,0%  4 11,1% 6 14,0% 

 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 

7,0% 22,0% 14,3% 4 11,1% 13 30,2% 

Razem 100% 100% 100% 36 100% 43 100% 

 

SpoSpośśrróód gospodarstw domowych posiadajd gospodarstw domowych posiadająących wcych włłasne szamboasne szambo 56 proc.56 proc. deklaruje chdeklaruje chęćęć podpodłąłączeniaczenia dodo miejskiej miejskiej 
sieci kanalizacyjnejsieci kanalizacyjnej.
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Średnie miesięczne zużycie wody w gospodarstwach posiadających licznik

23

50%

37%

7%

3%

2%

1%

57%

30%

11%

2%

0%

1%

47%

45%

7%

1%

0%

1%

99%

1%

0%

33%

48%

13%

5%

0%

1%

Mniej niż 10 m3

10 do 19 m3

20 do 29 m3

30 do 39 m3

40 do 49 m3

50 i więcej m3

2006 2005 2004 2003 2002

ŚŚrednie miesirednie miesięęczne zuczne zużżycie wody w gospodarstwach posiadajycie wody w gospodarstwach posiadająących licznik wynosi cych licznik wynosi 
4,7 m4,7 m33 na 1 osobna 1 osobęę. . 

W przeciW przeciąągu ostatnich 12 miesigu ostatnich 12 miesięęcy wyracy wyraźźnie wzrnie wzróóssłł odsetek osodsetek osóób (z 30 proc. do 37 b (z 30 proc. do 37 
proc) zuproc) zużżywajywająących micych mięędzy 10 a 19 m3 wody miesidzy 10 a 19 m3 wody miesięęcznie. cznie. 
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Najwyżej oceniane aspekty funkcjonowania komunikacji tramwajowej
(skala 0 do 10) w latach 2002-2006

24

7,42

7,38

7,32

7,31

7,29

7,29

8,42

8,37

8,25

7,94

8,28

8,24

8,56

8,3

7,86

7,82

7,94

8,12

8,47

8,31

7,78

8,25

7,81

7,95

8,63

8,28

8,27

0

8,26

8,24

Czytelność i łatwość
zrozumienia rozkładu jazdy

na przystanku

Czytelność numeru pojazdu
(łatwość rozpoznania numeru

linii)

Dostępność rozkładu jazdy
na przystanku

Pewność dotarcia do
planowanego miejsca

Częstotliwość kursowania w
dni powszednie

Czytelność oznaczenia trasy
przejazdu

2006 2005 2004 2003 2002

W odniesieniu do linii tramwajowych relatywnie najwyW odniesieniu do linii tramwajowych relatywnie najwyżżej oceniono: czytelnoej oceniono: czytelnośćść i i łłatwoatwośćść zrozumienia rozkzrozumienia rozkłładu jazdy na adu jazdy na 
przystanku (ocena 7.4), czytelnoprzystanku (ocena 7.4), czytelnośćść numeru pojazdu (numeru pojazdu (łłatwoatwośćść rozpoznania numeru linii) (ocena 7.4) oraz czrozpoznania numeru linii) (ocena 7.4) oraz częęstotliwostotliwośćść
kursowania w dni powszedniekursowania w dni powszednie
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Najniżej oceniane aspekty funkcjonowania komunikacji tramwajowej
(skala 0 do 10) w latach 2002-2006
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6,58

6,46

6,4

6,37

6,2

6,02

6,7

5,94

6,55

5,86

5,65

5,38

6,67

5,76

6,3

5,45

5,75

4,63

5,81

5,32

5,62

5,28

4,75

3,38

6,78

5,41

6,41

5,01

5,73

3,13

Poziom ogrzewania wnętrza

Możliwość jazdy nie
zatłoczonym pojazdem

Kompetencja i kultura pracy
kontrolerów biletów(**)

Bezpieczeństwo osobiste
pasażerów zw łaszcza w
godzinach nocnych(***)

Wentylacja wnętrza pojazdu

Częstotliwość kursowania w
nocy 

2006 2005 2004 2003 2002

NajNajniżejniżej ocenianymi elementami funkcjonowania komunikacji tramwajowej socenianymi elementami funkcjonowania komunikacji tramwajowej sąą ww rokuroku 2006:2006: poziom ogrzewania poziom ogrzewania 
wnwnęętrza pojazdutrza pojazdu (6,6),(6,6), bezpieczebezpieczeńństwostwo ww godzinach nocnychgodzinach nocnych (6,4),(6,4), kultura kontrolerkultura kontroleróów biletw biletóóww (6,4),(6,4), wentylacja wentylacja 
pojazdupojazdu (6,2),(6,2), czczęęstotliwostotliwośćść kursowaniakursowania ww nocynocy (6,2). (6,2). 
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Najwyżej oceniane aspekty funkcjonowania komunikacji autobusowej
(skala 0 do 10) w latach 2002-2006

26

7,33

7 ,33

7,25

7,06

7,06

7,05

7,03

7,02

8,45

8,39

8,04

8,01

7,58

7 ,74

7,79

8,03

8,52

8,27

7,73

7,88

7,38

7,7

7 ,54

7,82

8,34

8,18

7,69

7,42

7,24

8,09

6,59

7,55

8,61

8,25

8 ,26

7,89

6,79

0

7,81

8

Czytelność i łatwość
zrozumienia rozkładu jazdy

na przystanku

Czytelność numeru pojazdu
(łatwość rozpoznania numeru

linii)

Dostępność rozkładu jazdy
na przystanku

Czytelność oznaczenia trasy
przejazdu

Kompetencja i kultura
świadczenia usług przez

kierowców / motorniczych(*)

Pewność odbycia
zaplanowanej podróży

Częstotliwość kursowania w
dni powszednie

Dogodność rozmieszczenia
przystanków

2006 2005 2004 2003 2002

W odniesieniu do linii autobusowych relatywnie najwyW odniesieniu do linii autobusowych relatywnie najwyżżej oceniono: czytelnoej oceniono: czytelnośćść i i łłatwoatwośćść zrozumienia rozkzrozumienia rozkłładu jazdy adu jazdy 
na przystanku (ocena 7.3), czytelnona przystanku (ocena 7.3), czytelnośćść numeru pojazdu (numeru pojazdu (łłatwoatwośćść rozpoznania numeru linii) (ocena 7.3) oraz dostrozpoznania numeru linii) (ocena 7.3) oraz dostęępnopnośćść
rozkrozkłładu jazdy na przystankach (ocena 7.3).adu jazdy na przystankach (ocena 7.3).
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Najniżej oceniane aspekty funkcjonowania komunikacji autobusowej
(skala 0 do 10) w latach 2002-2006
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6,5

6,36

6,34

6,3

6 ,27

6,18

6,69

5,85

5,68

5,4

6 ,5

5 ,13

6,78

5,63

5,55

5,5

6 ,31

5,16

5,69

5,26

4,92

4,62

5,49

4,06

6,31

5,31

6,31

5,21

7,36

3,88

Dostępność informacji na
temat przesiadek

Bezpieczeństwo osobiste
pasażerów zw łaszcza w
godzinach nocnych(***)

Możliwość jazdy nie
zatłoczonym pojazdem

Wentylacja wnętrza pojazdu

Kompetencja i kultura pracy
kontrolerów biletów(**)

Częstotliwość kursowania w
nocy 

2006 2005 2004 2003 2002

NajsNajsłłabiej oceniane aspekty komunikacji autobusowej klasyfikujabiej oceniane aspekty komunikacji autobusowej klasyfikująą sisięę pomipomięędzy 6,1 a 6,8 punktu. Sdzy 6,1 a 6,8 punktu. Sąą to przede wszystkim: to przede wszystkim: 
dostdostęępnopnośćść informacji na temat przesiadek, bezpieczeinformacji na temat przesiadek, bezpieczeńństwo pasastwo pasażżereróów, zatw, zatłłoczenie pojazdoczenie pojazdóów, wentylacja, kompetencja w, wentylacja, kompetencja 
kontrolerkontroleróów biletw biletóów oraz czw oraz częęstotliwostotliwośćść kursowania w nocy. kursowania w nocy. 
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Ocena pomysłu wprowadzenia automatów do sprzedaży biletów

28

2006  

Liczba % 
Tak , chciałbym wprowadzenia automatów 699 57,8% 
Nie , nie chciałbym automatów 284 23,4% 
Nie wiem, trudno powiedzieć 227 18,8% 

 

Razem 1210 100% 

 

Akceptacja dla nowej usługi transportowej w rejonach o małej 
częstotliwości kursowania komunikacji (autobus na telefon).

2006  

Liczba % 
Tak 890 73,6% 
Nie 128 10,6% 
Trudno powiedzieć / nie mam zdania 192 15,9% 

 

Razem 1210 100% 
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Akceptacja wprowadzenia autobusów na gaz ziemny CNG

29

2006  

Liczba % 
Tak 988 81,7% 
Nie 20 1,7% 
Trudno powiedzieć / nie mam zdania 202 16,7% 

 

Razem 1210 100% 

 

Zdecydowana wiZdecydowana więększokszośćść mieszkamieszkańńccóów Krakowa, aw Krakowa, ażż 82 proc. popiera wprowadzenie autobus82 proc. popiera wprowadzenie autobusóów na gaz w na gaz 
ziemny.ziemny.
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Preferowane zakupy autobusów i tramwajów

30

2006  

Liczba % 
Nowe, niskopodłogowe, nowoczesne 304 25,1% 
Nowe, z obniżonym wejściem 224 18,5% 
Nowe, wysokopodłogowe 99 8,2% 
Używane, z obniżonym wejściem 238 19,7% 
Używane, wysokopodłogowe 32 2,6% 
Nie wiem / trudno powiedzieć 313 25,9% 

 

Razem 1210 100% 

 

Respondenci Respondenci preferujpreferująą zakup zakup nownowegoego niskopodniskopodłłogowogowego taboruego taboru ((mimo podanej informacjimimo podanej informacji,, żże se sąą oneone najdronajdrożższesze). ). Oraz  Oraz  
taborutaboru uużżywanywanegoego, z, z obniobniżżonym wejonym wejśściemciem. . 

NiespeNiespełłnana coco pipiąąta osobata osoba (19 proc.)(19 proc.) najchnajchęętniej widziatniej widziałłaby zakup aby zakup nownowychych pojazdówpojazdów zz obniobniżżonym wejonym wejśściemciem. . 
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Potrzeba powiększenia zasięgu sieci tramwajowej w kierunku kampusu UJ
lub od Ronda Mogilskiego do Mistrzejowic

31

WiWięększokszośćść mieszkamieszkańńccóów (w (łąłącznie 65 proc.) opowiada sicznie 65 proc.) opowiada sięę za zwiza zwięększaniem zasikszaniem zasięęgu linii tramwajowych. gu linii tramwajowych. 

Co trzecia osoba nie ma zdania w tej sprawie. Co trzecia osoba nie ma zdania w tej sprawie. 

Jedynie pojedyncze osoby opowiadajJedynie pojedyncze osoby opowiadająą sisięę przeciwko zwiprzeciwko zwięększaniu zasikszaniu zasięęgu sieci tramwajowej. gu sieci tramwajowej. 

2006  

Liczba % 
Zdecydowanie tak 361 29,8% 
Raczej tak 413 34,1% 
Raczej nie 41 3,4% 
Zdecydowanie nie 10 0,8% 
Nie wiem, trudno powiedzieć 385 31,8% 

 

Razem 1210 100% 
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Średnie kwoty wydatków na poszczególne typy biletów
32

Podobnie jak w poprzednich latach Podobnie jak w poprzednich latach 
najbardziej popularne rodzaje biletnajbardziej popularne rodzaje biletóów w 
komunikacji miejskiej, to bilety jednorazowe komunikacji miejskiej, to bilety jednorazowe 
(35% gospodarstw korzysta z tej formy) oraz (35% gospodarstw korzysta z tej formy) oraz 
bilety miesibilety miesięęczne (27% gospodarstw czne (27% gospodarstw 
domowych). domowych). 
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Ocena czystości różnych części miasta (skala 0-10)

33

6,7
6,2

4,4

6,1 5,9

4,3

6,3
5,8

4,4

6,8
6,2

5,3

7,6
7,1

6,6

0,0

1,0

2,0

3,0

4,0

5,0

6,0

7,0

8,0

Stare Miasto, w obrębie Plant dzielnica/okolica zamieszkania Na obrzeżach Krakowa

2002 2003 2004 2005 2006

NajwyNajwyżżej oceniono czystoej oceniono czystośćść Starego MiastaStarego Miasta ww obrobręębiebie Plant (Plant (śśrednia ocenarednia ocena 7,7,66), ), najninajniżżej czystoej czystośćść na obrzena obrzeżżach ach 
KrakowaKrakowa ((śśrednia ocenarednia ocena 6,6). 6,6). Poziom ocen wzrPoziom ocen wzróóssłł wyrawyraźźnienie ww stosunkustosunku dodo ubiegubiegłłego rokuego roku, w, w przypadku wszystkich przypadku wszystkich 
badanych obszarbadanych obszaróów miastaw miasta.. NajwiNajwięększksząą poprawpoprawęę zanotowano na obrzezanotowano na obrzeżżach Krakowaach Krakowa. . 



Krakowski Holding Komunalny S.A.   

Ocena jakości usuwania odpadów (skala 0 do 10)  w latach 2003-2006
34

8,41

8,37

8,34

8,2

8,19

8,18

8,17

7,08

7,52

7,75

7,63

7,49

7,58

7,74

6,91

6,27

8,17

8,34

8,22

8,03

8,07

8,05

7,86

6,54

7,85

8,12

0

7,54

7,7

7,01

6

8,56

8,73

0

8,25

8,25

8,31

7,85

6,85

Ogólna jakość usług

Terminowość

Czas wykonywania usługi

Czystość, schludność
ubrań pracowników

Uprzejmość pracowników

Ogólne zachowanie
pracowników

Poziom cen usług

Poziom hałasu przy
opróżnianiu pojemników

2006 2005 2004 2003 2002

NajwyNajwyżżej oceniane przez klientej oceniane przez klientóów cechy MPO to: ogw cechy MPO to: ogóólna jakolna jakośćść ususłług (8,41 ug (8,41 –– wzrost z 7,52 w 2005), terminowowzrost z 7,52 w 2005), terminowośćść (ocena (ocena 
8,37 8,37 –– wzrost z 7,75 w 2005) oraz czas wykonywania uswzrost z 7,75 w 2005) oraz czas wykonywania usłługi (8,34 ugi (8,34 –– wzrost z 7,63 w 2005). wzrost z 7,63 w 2005). 
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Ocena różnych aspektów pracy MPO Sp. z o.o. w latach 2002-2006
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8,55

8,31

7,84

7,79

7,4

7,36

7,71

7,37

5,45

5,85

3,08

3,25

0

0

5,77

5,95

3,96

4,42

0

0

5,56

6

3,77

4,68

0

0

6,27

0

3,95

5,15

Częstotliwość
opróżniania pojemników

przy budynku

Liczba pojemników przy
budynku

Częstotliwość
opróżniania ulicznych

koszy na śmieci

Utrzymanie czystości ulic
w centralnych rejonach

miasta

Dogodność położenia
najbliższych pojemników
do segregacji odpadów

Częstotliwość
opróżniania pojemników
do segregacji odpadów

2006 2005 2004 2003 2002

Respondenci najwyRespondenci najwyżżej ocenili takie elementy jak: czej ocenili takie elementy jak: częęstotliwostotliwośćść opropróóżżniania pojemnikniania pojemnikóów przy budynku, liczba w przy budynku, liczba 
pojemnikpojemnikóów przy budynku. Wyraw przy budynku. Wyraźźnej poprawie ulegnej poprawie uległła ocena czystoa ocena czystośści ulic w centralnych rejonach miastaci ulic w centralnych rejonach miasta,, a taka takżże e 
czczęęstotliwostotliwośćść opropróóżżniania pojemnikniania pojemnikóów do segregacji odpadw do segregacji odpadóóww
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Mocne strony MPO Sp. z o.o.
36

Zdaniem klientZdaniem klientóów spw spóółłki najbardziej korzystne cechy MPO to: doki najbardziej korzystne cechy MPO to: dośświadczeni pracownicy (38 proc. wiadczeni pracownicy (38 proc. –– wzrost z 29 proc. wzrost z 29 proc. 
w 2005) oraz stabilna pozycja w branw 2005) oraz stabilna pozycja w branżży (34 proc. y (34 proc. –– poziom analogiczny do poziomu w roku ubiegpoziom analogiczny do poziomu w roku ubiegłłym). Najrzadziej ym). Najrzadziej 
wymienianym atutem MPO jest wymienianym atutem MPO jest „„99 lat tradycji99 lat tradycji”” wymieniane przez ok. 17 proc. oswymieniane przez ok. 17 proc. osóób. b. 

Odsetek gospodarstw domowych mieszkajOdsetek gospodarstw domowych mieszkająących w domach / mieszkaniach, z ktcych w domach / mieszkaniach, z któórych odpady usuwane srych odpady usuwane sąą przez MPO przez MPO 
SpSpóółłka z o.o. wynosi 87%. Odsetek ten zanotowaka z o.o. wynosi 87%. Odsetek ten zanotowałł wyrawyraźźny wzrost w stosunku do danych z ostatnich czterech lat. ny wzrost w stosunku do danych z ostatnich czterech lat. 

2002 2003 2004 2005 2006  
% Liczba % Liczba % 

Profesjonalne wykonywanie usług 39,0% 36,8% 49,5% 580 50,6% 265 25,6% 
Nowoczesny sprzęt 21,7% 30,5% 41,1% 457 39,9% 291 28,1% 
Stabilna pozycja w branży 36,8% 35,1% 24,8% 385 33,6% 348 33,8% 
Doświadczeni pracownicy 20,3% 29,9% 25,9% 336 29,3% 396 38,3% 

 

99 lat tradycji 27,3% 20,2% 11,6% 199 17,4% 171 16,5% 
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Ocena celowości wprowadzenia systemu dwupojemnikowego 
– na odpady „suche” i „mokre”

37

2006  

Liczba % 

Tak, widzę potrzebę takich działań 730 60,3% 

Nie, nie widzę potrzeby takich działań 242 20,0% 

 

Nie wiem, trudno powiedzieć 238 19,7% 
Razem 1210 100% 

 

ŁąŁącznie 60 proc. mieszkacznie 60 proc. mieszkańńccóów Krakowa opowiada siw Krakowa opowiada sięę za wprowadzeniem systemu za wprowadzeniem systemu dwupojemnikowegodwupojemnikowego, polegaj, polegająącego cego 
na zbina zbióórce odpadrce odpadóów komunalnych z podziaw komunalnych z podziałłem na odpady em na odpady „„suchesuche”” i i „„mokremokre””..
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Akceptacja dla budowy nowej spalarni odpadów w Krakowie

38

ŁąŁącznie 78% respondentcznie 78% respondentóów opowiada siw opowiada sięę za budowza budowąą nowej ekologicznej spalarni odpadnowej ekologicznej spalarni odpadóów w Krakowie. W porw w Krakowie. W poróównaniu wnaniu 
do roku ubiegdo roku ubiegłłego akceptacja dla tej inwestycji nieznacznie spadego akceptacja dla tej inwestycji nieznacznie spadłła (z 85 proc. na 79 proc.), wzrosa (z 85 proc. na 79 proc.), wzrosłła natomiast liczba a natomiast liczba 
przeciwnikprzeciwnikóów (z 4 na 8 proc.).w (z 4 na 8 proc.).

2004 2005 2006  

% Liczba % Liczba % 

Tak 87,0% 1014 84,4% 937 77,8% 

Nie 3,8% 47 3,9% 96 8,0% 

 

Nie wiem, trudno powiedzieć 9,2% 141 11,7% 172 14,2% 
Razem 100% 1202 100% 1205 100% 
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Ocena pomysłu przejęcia przez Gminę Kraków obowiązku wywozu i unieszkodliwiania 
odpadów 

39

WiWięększokszośćść mieszkamieszkańńccóów (55 proc.) popiera przejw (55 proc.) popiera przejęęcie przez Gmincie przez Gminęę KrakKrakóów odpowiedzialnow odpowiedzialnośści za wywci za wywóóz i z i 
unieszkodliwianie odpadunieszkodliwianie odpadóów komunalnych. Za utrzymaniem dotychczasowego rozwiw komunalnych. Za utrzymaniem dotychczasowego rozwiąązania (odpowiedzialnozania (odpowiedzialnośćść
spoczywa na przedsispoczywa na przedsięębiorcach) opowiada sibiorcach) opowiada sięę 24 proc. mieszka24 proc. mieszkańńccóów.w.

2006  

Liczba % 

Popiera przejęcie przez gminę 666 55,0% 

Popiera dotychczasowe rozwiązanie 290 24,0% 

 

Nie wiem, trudno powiedzieć 254 21,0% 
Razem 1210 100% 

 


